
Protokoll


vom 31.03.2006 im TSV Vereinsheim Oberbrüden


Themen: 
1. Dokumentenübergabe der Vogelwarte
2. Steinkauzaktion
3. Pflegemaßnahmen
4. Ehrung von Erich Wahlenmaier
5. Sonstiges 
6. Termine
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Anwesende:



Hägele, Bernd


Schieber, Jochen


Spindler, Joachim


Strohmaier, Frieder


Wahlenmaier, Erich


Bacher, Matthias

1. Dokumentenübergabe der Vogelwarte

Erich Wahlenmaier hat alle relevanten Unterlagen über die vorhandenen Nistkästen für Schleiereulen und Turmfalken zusammengestellt und an den Nachfolger Jochen Schieber übergeben. Er erläuterte, welche Formulare zur Erfassung des Vogelbestandes benötigt werden und in welcher Form die Berichte verfasst werden können.
2. Steinkauzaktion

Jochen Schieber erhielt wenige Tage nach der Veröffentlichung in der Backnanger Kreiszeitung „Schieber wird Vogelwart“ einen Telefonanruf von einer Frau aus Sulzbach. Sie schilderte, dass in ihrem Kamin seit einiger Zeit eine Steinkauz wohnt der bei rauchendem Kamin oder brütender Sommerhitze nicht von der Stelle weicht. Gegen Abend geht der Vogel auf die Jagd. Dies findet immer nach dem gleichen Ritual statt.

Jochen Schieber fuhr dort hin um Videoaufnahmen zu machen. Tatsächlich saß dort ein Eulenvogel. Aber es handelt sich mit Sicherheit nicht um einen Steinkauz sondern sehr wahrscheinlich um eine Waldohreule.

Beobachtung:

Am Südhang Richtung Oberweissach sind gerade Steinkauze deutlich in den Abendstunden zu vernehmen. Dort sollte man zusätzliche Nistmöglichkeiten aufstellen.
3. Pflegemaßnahmen

Am Ebersberg hat sich trotz „regelmäßigem“ Mäheinsatz keine neue Vegetation in Form einer Magerwiese eingestellt. Möglicherweise ist der Zeitpunkt der Mahd (Herbst) kontraproduktiv und fördert vielmehr das Wachstum der Sträucher anstatt es zu unterdrücken. Aus diesem Grund wird die Pflege des Grundstücks für die Sommerwochen terminiert. 

Der Zeitpunkt biete sich auch an, den Arbeitseinsatz mit einem NABU-Fest zu verbinden. 
4. Ehrung von Erich Wahlenmaier

Für seine 20-jährige aktive Arbeit im Vogelschutz erhielt Erich Wahlenmaier eine Ehrenurkunde und ein Getränk zum leiblichen Wohl ausgehändigt. Unzählige Schleiereulen und Turmfalken erhielten durch seine Hilfe die von Siegfried Hägele eine Chance. Die Erfolge in diesen Bemühungen nehmen im ganzen Bundesgebiet eine Spitzenposition ein.

Siegfried Hägele war verhindert und konnte nicht an der Sitzung teilnehmen. Auch er war maßgeblich an den Erfolgen beteiligt, so dass seine Ehrung zu einem späteren Zeitpunkt nachgeholt werden wird.
5. Sonstiges

Frieder Strohmaier berichtete dass die Waldwiese überschwemmt wurde. Dieses Mal ist sie aber nicht versandet.

Eine gemeinsame Biotopbegehung mit dem neuen Bürgermeister Ostfalk wurde angeregt
6. Termine
01.04.2006
Feinarbeit am neuen Tümpel auf dem Schilfgrundstück (Zeit: 9:30 Uhr)

Joachim Spindler
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