
Protokoll


vom 28.04.2006 im TSV Vereinsheim Oberbrüden


Themen: 
1. Jahresausflug der Ortsgruppe
2. Ergebnis der Grötenwanderung
3. Schilfgrundstück
4.Handyaktion
5. Botanische Führung
6. Termine
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Anwesende:



Bayer, Herbert


Hägele, Bernd


Mayer, Arthur


Schieber, Jochen


Seiter, Gerhard


Spindler, Joachim


Strohmaier, Frieder

1. Jahresausflug der Ortsgruppe

Einer guten Tradition folgend soll auch in diesem Jahr eine Ausflug in ein besonderes Biotop stattfinden. Ursprünglich war eine Besuch bei unserem Patenpferd „Lavina“ geplant. Allerding bot die Ortsgruppe einen Exkursion in Wollmatinger Ried (Bodensee bei Konstanz) an. Nach ausführlicher Diskussion entschieden wir am 21.5. an den Bodensee zufahren. Jochen Schieber wird Kontakt mit unseren Aspacher Kollegen aufnehmen und 5 bis 6 Personen anmelden.
Am Nachmittag des 16.7. findet auf dem Pflegehof bei Wiesloch ein Patentreffen statt. Diesen Termin wollen wir wahrnehmen und die Gelegenheit nutzen das Naturschutzgebiet bei Waghäusen wieder einen Besuch abstatten, auch wenn es nicht mehr so interessant ist wie während der Balzzeit im Frühjahr. Das Gebiet auch ganzjährig seinen Reiz.
2. Ergebnis der Krötenwanderung

Die Krüötenwamnderung ist seit Ostern abgeschlossen. Jetzt wurden die aktuellen Zahlen der gesammelten Kröten an Arthur Mayer weitergegeben, der sie für seinen Antrag beim Landratamt verwendet.

Allen ist aufgefallen, dass der Krötenzaun im oberen Abschnitt Richtung Norden überfahren und zersört wurde. Es wurde die Vermutung geäußert, dass dies mit Vorsatz geschehn ist. Solange wir nicht eindeutig den Verursache feststellen können, haben wir auch keine Möglichkeiten dagegen vorzugehen.
3. Schilfgrundstück

Der Teich entwickelt sich schon in den ersten Wochen seines Bestehen sehr vielversprechend. Ein Krötenpaar hat abgeleicht und im Schlif schreit ein unbkannter Vogen. Offenbar geht er seinen Brutgeschäft nach.

Jochen Schieber hat eindrucksvoll das abendliche Ritual von Starenschwärmen geschildert, die ins Schilf einfallen. 
4. Handyaktion

Nach einem Fehlstart ist es dem NABU gelungen das Portoproblem der Handyaktion zu lösen.
In einer gemeinsamen KAtion von Vodafon und NABU werden alte und defekte Handys eingesammelt. Für jedes Handy spendet Vodafon 5 € für das Havelprojekt. Wir wolen trotz Kritil an der Art der Aktionsgestaltung teilnehmen. Hierzu sollen die Versandtaschen an zentralen Orten ausgelegt werden. Hierzu  wird Joachim Spindler die örtlichen Banken und Bäcker ansprechen.
Als Auftakt wird eine entsprechende Ankündigung im Gemeindeblatt erfolgen.

5. Botanische Führung

Eine weitere Ornitholosche Führung anzubieten macht keinen Sinn weil schon eine Reihe von Führungen in der Umgebung abgehalten wurden. Außerdem ist wohl kaum noch ein Termin zu finden. Deshalb nehmen wir gerne das Angebot von Beate Siegel zu einer botanischen Kräuterführung an. Joachim Spindler wird Kontakt aufnehmen und sich an der Planung beteiligen. Einstimmig wurde einer Honorazahlung zugestimmt.
6. Termine
13./14.05.2006
Blütenfest des Obst und Gartenbauvereins

wir nehmen mit 2 Teams beim Wettsägen teil

(Joachim Spindler/Jochen Schieber und

 Frieder Strohmaier/Harald Jung)
21.05.2006
Jahresausflug der Ortsgruppe zum Wollmatinmger Ried
16.07.2006
Ausflug zum Naturschutzgebiet bei Waghäusel mit anschließendem 

Besuch bei unserem Patenpferd „Lavina“

Joachim Spindler
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