
Protokoll


vom 26.05.2006 im TSV Vereinsheim Oberbrüden


Themen: 
1. Neustart einer Jugendgruppe
2. Botanische Wanderung
3. Biotopvernetzung
4. Sonstige
5. Termine
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Anwesende:



Bacher, Matthias


Hägele, Siegfried


Ehepaar Kozel


Mayer, Arthur


Schieber, Jochen


Schiefer, Hans


Seiter, Gerhard


Spindler, Joachim


Strohmaier, Frieder


Wahlenmaier, Erich

1. Neustart einer Jugendgruppe
Auf der heutigen Sitzung konnten wir das Ehepaar Kutzel begrüßen. Frau Martine Kutzel bot sich an den Neuaufbau einer Jugendgruppe zu leiten. Nachdem wir bei unserem letzten Versuch auf so wenig Resonanz in der Bevölkerung gestoßen sind, hielt sich der Optimismus in Grenzen. Dennoch wurde die Initiative von allen beteiligten begrüßt. Frau Kutzel hat einen speziellen NAJU-Kurs belegt und sich thematisch auf die Aufgabe vorbereitet. Sie will sich bei den Grundschulen der umliegenden Gemeinden vorstellen und für die Jugendgruppe werben. 

Für den Anfang ist es wicht die Treffen in Kuzen Abständen (14-tägig) anzubieten um einen festen Rythmus zu erreichen. Mit Spielen, Basten und „Forschen“ in der Natur soll den Kindern bis 10 Jahre die Natur näher gebracht werden. 

Joachim Spindler wird sich beim NABU nach festen vorbereiteten Aktionen, die die Kinder duchführen können erkundigen. Der Papierkram (Versicherung, Verantwortung Aufsicht u.v.m.) müssen noch geklärt werden.

Ein Organisationstreffen soll gegen Ende Juni ins Auge gefasst werden.
2. Die Botanische Wanderung
Die Botanische Wanderung untr der Leitung von Beate Siegel soll am 28.5. und bei Regen am 4.6.06 stattfinden. Ausgangspunkt: Ziebelberg.
3. Biotopvernetzung
Die Gemeinde hatte vor Jahren eine Planung zur Biotopvermetzung in Auftrag gegeben. Die Planung ist fertig und in der Schublade verschwunden. Wir wollen das Projekt aufgreifen und in Gemeinschaftarbeit mit der Gemeinde umsetzen. Dabei sollen keine Kosten entstehen. Die erreichen wir indem wir überflüssige Sträucher aus den eigenen Gärten auf ausgewiesenen Flächen einpflanzen. Mit Geduld ist dann viel zu erreichen.
4. Sonstiges:
Nach dem harten Winder konnten wieder vermehrt Schlieeulensichtungen gemeldet werden. Es besteht gute Hoffung, dass sich der Bestand langsam wieder erholt.
5. Termine
28.5. bzw 4.6.06
Botanische Wanderung mit Beate Siegel
16.07.2006
Ausflug zum Naturschutzgebiet bei Waghäusel mit anschließendem 

Besuch bei unserem Patenpferd „Lavina“

Joachim Spindler
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